



菲律宾总统阿基诺家族是菲律宾最显赫的家族之一,拥有该国最大的甘蔗种植园,50年来有关这片土地所有权的争端从未停息。去年底,菲律宾最高法院将这座种植园中近5000公顷土地低价分售给6000多名佃农,这一判决标志着赤贫的菲律宾佃农取得了历史性的胜利。判决当天上千佃农聚集在高法门口,高举标语,庆祝迟来的公正。但是另一方面,阿基诺总统则表示法庭该考虑给予土地所有者公正的补偿,但是这一表态,被反对党猛烈抨击为“无情的表现”。无论孰是孰非,但毋庸置疑的是对土改的承诺,是阿基诺执政理念的试金石,因为他的竞选宣言是拯救3000万赤贫的菲律宾佃农。

# 分田地

菲律宾高院判总统家族  
大批土地廉价售给农民

菲律宾土地改革部25日说,在菲律宾最高法院判决总统阿基诺家族不得要求一亿美元的补偿金后,土改部已准备就绪,将把阿基诺家族拥有的大批田地低价分售给当地农民。

菲律宾最高法院24日维持先前一项判决,也就是阿基诺家族必须把其路易西塔庄园近5000公顷土地中的4300公顷,分售给当地6296名农民,但价格将远低于阿基诺家族要求的每公顷100万披索。据悉,这些土地最终分售价格还需由土改部决定,

但土改部先前订出的价格是每公顷仅4万披索。

报道指,此判决将为菲律宾长达14年的土地改革画上完美的句点,讽刺的是,这项政策正是现任总统阿基诺的母亲——前总统阿基诺夫人任内发起的,目标是让千百万农民拥有自己的土地,协助他们远离贫穷。土改部在声明中说:“本部已准备就绪,将执行最高法院的判决。”

菲律宾总统发言人陈显达说,由于最高法院的判决尚未交给行政单位,因此阿基诺总统尚

无评论。

这场针对路易西塔庄园蔗田的法庭之争已结束,但阿基诺及其国会盟友正准备采取大动作,打算把最高法院首席法官柯罗讷赶下台。柯罗讷本人投票反对阿基诺家族的要求,但柯罗讷因未申报财产及阻止阿基诺调查前总统阿罗约的贪污案,被国会以“违背公共信任”及“违宪”罪名弹劾。

柯罗讷25日预计,阿基诺会因上述土地判决而对“挟怨报复”。  
综合

在甘蔗园劳作的佃农 资料图片

## 新闻链接 阿基诺家族出尔反尔?

1986年,路易西塔庄园所有者阿基诺的母亲科拉松·阿基诺在竞选总统时公开表示,将推进土地改革。当被问及家族产业是否也会被纳入土改进程中时,她毫不犹豫地回答:“那是肯定的。”

在当选总统后,第二年她就签署了“综合土地改革法”,目的是将大庄园主的土地分割成小块,使得佃农都能耕者有其田。这份计划预期在10年内完成土改,将大庄园主手中的1000多万

公顷土地分给65%的无地佃农。然而事与愿违的是,这个10年计划屡次推迟,路易西塔庄园地权更是从未被分配过。

当2010年阿基诺三世成为菲总统后,他继承了母亲土改的志向,宣称继续推进土改计划,并要拿自家的路易西塔庄园开刀。

不过当最高法院分地判决令出台时,他却退缩了。他宣称,佃农有权拥有自己的土地,但是应该为土地所有者提供补偿。

实际上,早在法院判决前,阿基诺家族一直在为保留土地所有权而“挣扎”,他们曾向政府提出了一个替代土改方案——股权分配计划。按该计划,在土地分配给佃农前,允许庄园主通过股权分配让渡部分收益,即佃农可获得庄园股份,同时继续为庄园有偿耕作。但法院认为,该计划涉嫌违宪,因此不予采纳,这一结果最终导致法院命令阿基诺家族要分地给佃农。  
综合

## 环境大臣发错请柬 平民变身农业大臣 瑞典官员善待晚宴“不速之客”



虽然晚宴组织方承认发错了邀请函,但如约赴宴的温贝里(前排右一)还是受到了热情招待

据新华社电 瑞典环境大臣莱娜·埃克邀请前任农业大臣玛格丽塔·温贝里赴宴,请柬却送到一名同名同姓的平民手中,后者欣然赴约,受到热情款待。

埃克16日在首都斯德哥尔摩瑞典政府所在地举行晚宴,以环境为主题,邀请前任和现任官员赴宴,包括前农业大臣温贝里。

不料,“玛格丽塔·温贝里”到达后,埃克和其他来宾发现,此温贝里并非温贝里。这名温贝里67岁,是退休临床医学家,住在斯德哥尔摩附近的松德比贝里。

平民温贝里告诉瑞典《每日新闻报》记者,她不懂环境事务,对收到请柬感到惊讶。只是,“请柬看上去没什么不对,所以我想,或许我应该去”。

温贝里穿上自己认为最好的衣服,即一条黑色长裤和一件带图案的深色上衣赴宴。到达后,她才发现,请柬弄错了,但“他们都欢迎我,所以我留下来”。

埃克的发言人埃里克·布拉

特霍尔告诉法新社记者,埃克立即意识到出错,当即决定留平民温贝里吃饭并尽力让对方感到受欢迎。

温贝里说:“我们吃了开胃菜、主菜和甜点。每个人都友善,一些有趣的人发表讲话,包括那个叫布利克斯的人。”

温贝里所说的“布利克斯”是瑞典外交部前国际发展合作国务秘书和国际原子能机构前总干事汉斯·布利克斯。

宴会结束,照集体照。平民温贝里参加第一次合影,坐在第一排最边上。第二次合影没有她。发言人布拉特霍尔说:“她参加宴会,应该出现在合影中。”

埃克当晚给前农业大臣温贝里打电话致歉。两人决定近期共进晚餐。

官员温贝里对平民温贝里“顶替”自己赴宴没有感到不快。“我希望和我同名同姓的那名女士赴宴愉快,”她说,“她从来没有参加过政府宴会,而我参加过。”

## 法庭上的政要们

### 日本民主党前干事长 小泽一郎 被判无罪获新生



日本民主党前干事长小泽一郎26日在东京地方法院被判无罪,摆脱政治献金丑闻纠缠。分析师判断,这名执政党重磅人物“松绑”后可能加剧民主党内部派别矛盾,对野田佳彦内阁构成生存挑战。

检方在起诉书说,小泽的资金管理团体“陆山会”2004年以大约3.5亿日元购入东京都世田谷区一块地皮,资金出自小泽本人的4亿日元,而相关收支项目未记入当年政治资金收支报告。检方认定小泽与前助理合谋在政治资金收支报告中作假,违反《政治资金规正法》,主张法庭判处被告3年监禁。

然而,东京地方法院审判长大善文男在最终判决中裁定,政治资金收支报告书包含虚假记载,但认定小泽与秘书共谋证据不足。  
据新华社

### 巴基斯坦总理 吉拉尼 藐视法庭罪成立



巴基斯坦最高法院26日上午开庭,裁定总理吉拉尼藐视法庭罪名成立,只是无需入狱服刑。判定有罪但不实质性监禁,看似一种“妥协”,但巴法律规定被判有罪的人不得担任议员,吉拉尼政治前景暂不明朗。

吉拉尼今年2月受到藐视法庭指控。先前,法庭要他致信瑞士当局,重申针对总统扎尔达里上世纪90年代涉腐案件;吉拉尼拒不答复,以总统享有司法豁免为由拒绝配合。

吉拉尼是巴历史上第一名被法庭判定有罪的在职总理。  
据新华社

### 利比里亚前总统 查尔斯·泰勒 被判犯有战争罪



利比里亚前总统查尔斯·泰勒26日被海牙特别法庭宣判有罪,他被判犯下协助塞拉利昂反对派在内战中犯下战争罪行。

特别法庭法官说,检控方用不同事例证实内战中,反政府军“革命联合阵线”对发生在塞拉利昂的屠杀、强奸和残害负责,但判决没说查尔斯·泰勒本人是否犯下上述罪行。

现年64岁的查尔斯·泰勒被控向塞拉利昂反政府武装提供武器弹药,换取非法开采的所谓“滴血钻石”。

“在针对塞拉利昂平民的10年恐怖运动中,查尔斯·泰勒建立武装,支持、控制‘革命联合阵线’,”检察官霍利斯说。  
据新华社 综合